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DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

METODOLOGÍA

✔ Encuesta con entrevistas personales cara a cara en vivienda

✔ Realizada del 12 al 20 de diciembre de 2016

✔ A 2,016 adultos residentes en el estado de Oaxaca

✔ 1,008 en municipios con sistema de partidos y 1,008 en municipios con sistemas normativos internos

✔ Se empleó un muestreo sistemático aleatorio con base en las secciones electorales del INE

✔ Con un nivel de confianza de 95%, el margen de error de la encuesta es de +/- 2.2%%

✔ La tasa de rechazo a las entrevistas fue de 45%

✔ Estudio realizado por el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Oaxaca (IEEPCO)

✔ Coordinadores del estudio: Gustavo Meixueiro y Alejandro Moreno

✔ Diseño del cuestionario: Gustavo Meixueiro y Arón Baca

✔ Encargado del levantamiento: Alejandro Moreno
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PROBLEMA PRINCIPAL EN LA COMUNIDAD
En su opinión, ¿cuál es el problema más importante en su comunidad? (%)
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PROBLEMA PRINCIPAL EN EL ESTADO
En su opinión, ¿cuál es el problema más importante del estado? (%)
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PROBLEMA PRINCIPAL EN EL PAÍS
En su opinión, ¿cuál es el problema más importante del país? (%)

Desempleo
Economía
Gobernantes
Pobreza
Narcotráfico
Servicios públicos
Gobierno EPN
Educación
Problemas políticos
Secuestros
Campo
Contaminación
Otros
Inflación/Alza de precios/Precios altos
Problemas sociales
Salud

35 
18 

11 
10 

8 
3 

2 
2 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
2 

Inseguridad pública 
Corrrupción 
Desempleo 

Economía 
Gobernantes 

Pobreza 
Narcotráfico 

Servicios públicos 
Gobierno EPN 

Educación 
Problemas políticos 

Secuestros 
Campo 

Contaminación 
Otros 

Estatal 

35 
18 

11 
9 

8 
3 

2 
2 

1 
1 
1 
1 

0 
0 

4 

Inseguridad pública 
Corrrupción 
Desempleo 

Economía 
Gobernantes 

Pobreza 
Narcotráfico 

Servicios públicos 
Gobierno EPN 

Educación 
Problemas políticos 

Secuestros 
Campo 

Contaminación 
Otros 

Sistema de partidos 

35 
16 

11 
11 

8 
3 

2 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

4 

Inseguridad pública 
Corrrupción 
Desempleo 

Economía 
Gobernantes 

Pobreza 
Narcotráfico 

Servicios públicos 
Gobierno EPN 

Educación 
Problemas políticos 

Secuestros 
Campo 

Contaminación 
Otros 

Sistemas Normativos Internos 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

SATISFACCIÓN CON LA VIDA
¿Qué tan satisfecho está usted con su vida? (%)
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PROBLEMÁTICAS DE LA COMUNIDAD
¿Cuánto le interesan a usted las problemáticas que enfrentan ¿Qué tanto participa usted en la solución de los problemas relacionados 
en su comunidad? (%) con su comunidad? (%)

p4 ¿Qué tanto participa usted en la solución de los problemas relacionados con su comunidad?
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TRABAJO O TEQUIO EN LA COMUNIDAD
Durante los últimos 12 meses, ¿usted hizo algún trabajo o tequio 
por su comunidad o colonia, como limpieza de calles, ¿Con quién realizó el trabajo o tequio por su comunidad o su colonia? (%)
mantenimiento de parques, organización de fiestas del pueblo? (%)

è

è

è

¿Diría que es fácil o es difícil organizarse con otros ciudadanos de su comunidad para trabajar en una causa común? (%)
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CONFLICTOS TERRITORIALES
¿Por lo que usted sabe, el municipio donde vive tiene o no tiene conflictos territoriales con otros municipios? (%)
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TRADICIONES Y COSTUMBRES
En su vida diaria, ¿qué tan importantes son para usted las tradiciones y costumbres de su pueblo? (%)
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No sabe
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TRADICIONES Y COSTUMBRES
¿Conserva usted algunas de las costumbres o tradiciones de sus antepasados? (%)
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TRADICIONES Y COSTUMBRES
¿Cuáles costumbres o tradiciones conserva? (% Suma de 3 menciones)
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IDENTIFICACIÓN
¿Usted se identifica más como mexicano, oaxaqueño o de su comunidad o pueblo? (%)
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APOYO A LA DEMOCRACIA
¿Con cuál de las siguientes frases está usted más de acuerdo? (%)
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La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno 

En algunas circunstancias, un gobierno autoritario puede ser preferible a uno democrático 

A la gente como uno, nos da lo mismo un régimen democrático que uno no democrático 

No sabe 
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PERCEPCIONES DE DEMOCRACIA
En su opinión, ¿qué tan democrático es…? (%)
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SATISFACCIÓN CON LA DEMOCRACIA
En general, ¿que tan satisfecho está usted con el funcionamiento de la democracia en…? (%)
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CONCEPTO DE DEMOCRACIA
Le voy a leer varias palabras. Dígame ¿cuál de ellas define mejor lo que es la democracia? (%)

¿Y cuál sería la segunda que mejor define a la democracia? (%)
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CONFIANZA POLÍTICA
En términos generales ¿diría usted que… está gobernado para privilegiar a unos pocos o se gobierna para todos los ciudadanos? (%)
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CONFIANZA EN EL VOTO
¿Cree usted que el voto de los ciudadanos puede hacer que las cosas sean diferentes en el futuro o votar no hace ninguna diferencia? (%)

53 
51 

57 

45 
47 

41 

2 2 2 

Estatal Sistema de partidos Sistemas Normativos Internos 

Votar sí puede hacer las cosas diferentes Votar no hace ninguna diferencia No sabe 
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OPINIONES POLÍTICAS
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes afirmaciones? (%)
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CONOCIMIENTO DEL IEEPCO
¿Usted ha escuchado hablar hablar del Instituto Estatal Electoral y de Participación Ciudadana de Oaxaca? (%)

No sabe
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Sí ha escuchado hablar No ha escuchado 
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INFLUENCIA CIUDADANA
¿Qué tanto cree usted que los ciudadanos pueden influir en las decisiones del gobierno de…? (%)
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CONFIANZA INTERPERSONAL
En general, ¿diría que se puede confiar en la mayoría de la gente o uno no puede ser tan confiado? (%)
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Se puede confiar Uno no puede ser tan confiado No sabe 
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CONFIANZA EN INSTITUCIONES
Le voy a leer una lista de grupos e instituciones, por favor dígame cuánta confianza tiene usted en cada una. (%)

No se muestra el porcentaje "No sabe"
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PARTICIPACIÓN POLÍTICA
Dígame si usted la ha hecho, no la ha hecho pero podría hacerlo, o nunca la haría bajo ninguna circunstancia. (%)

Estatal
Firmar una petición con otras personas
Participar en una visita o solicitud a un funcionario de gobierno
Participar en una manifestación o protesta legal
Participar en una marcha, bloqueo o plantón

No se muestra el porcentaje "No sabe"
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POSTURA ANTE LA PROTESTA
¿Con cuál de las siguientes frases está más de acuerdo? (%)

25 24 
28 

71 73 
67 

4 3 5 

Estatal Sistema de partidos Sistemas Normativos Internos 

El derecho a protestar debe garantizarse bajo cualquier circunstancia 

Las protestas se valen siempre y cuando no afecten a terceros, en cuyo caso el gobierno debe controlarlas 

No sabe 
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DECISIONES CORRECTAS VS. EQUIVOCADAS
¿Diría usted que los gobernantes en…  generalmente toman las decisiones correctas o equivocadas? (%)

Estatal

Sistema de partidos

Sistemas Normativos Internos
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84 

76 

7 
6 
5 

México como país 
El estado de Oaxaca 
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Correctas Equivocadas No sabe 
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Correctas Equivocadas No sabe 
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ACCIONES DE GOBIERNO
¿Qué acciones de gobierno son mejores: las que resuelven problemas o las que se hacen con transparencia? (%)

Y de estas, ¿qué acciones de gobierno son mejores: las que planean los expertos o las que consultan a los ciudadanos? (%)

Y de éstas, ¿qué acciones de gobierno prefiere: las que promueven el desarrollo pero causan conflictos entre la gente o las que respetan a las comunidades 
pero no promueven el desarrollo? (%)

42 40 46 56 58 51 
2 2 3 

Estatal Sistema de partidos Sistemas Normativos Internos 

Las que resuleven problemas Las que se hacen con transparencia No sabe 

13 13 15 

83 84 81 

4 3 4 

Estatal Sistema de partidos Sistemas Normativos Internos 

Las que planean los expertos Las que consultan a los ciudadanos No sabe 

29 29 30 
60 60 58 

11 11 12 

Estatal Sistema de partidos Sistemas Normativos Internos 

Promueven desarrollo pero causan conflictos Respetan comunidades pero no terminan de promover desarrollo No sabe 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

SOLUCIONES DE GOBIERNO
¿Con qué frecuencia el gobierno soluciona los problemas en su comunidad? (%)

7 

6 

9 

37 

36 

38 

39 

40 

38 

16 

17 

15 

1 

1 

0 

Estatal 

Sistema de partidos 

Sistemas Normativos Internos 

Siempre Algunas veces Rara vez Nunca No sabe 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

LEGALIDAD VS. RESULTADOS
¿Qué es mejor de un gobernante: que cumpla con la ley o que dé resultados? (%)

35 

33 

39 

64 

66 

60 

1 

1 

1 

Estatal 

Sistema de partidos 

Sistemas Normativos Internos 

Que cumpla la ley Que dé resultados No sabe 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

LEGALIDAD VS. RESULTADOS
Cuando un funcionario de... hace algo indebido, ¿recibe algún tipo de sanción o castigo por sus acciones o queda impune? (%)

Estatal

Sistema de partidos

Sistemas Normativos Internos

23 
17 

14 

73 
79 

81 

4 
4 
5 

Su municipio 
Del estado de Oaxaca 
Del gobierno federal 

Recibe sanción Queda impune No sabe 

18 
14 

11 

79 
81 

83 

3 
5 
6 

Su municipio 
Del estado de Oaxaca 
Del gobierno federal 

Recibe sanción Queda impune No sabe 

33 
22 

18 

63 
74 

76 

4 
5 
6 

Su municipio 
Del estado de Oaxaca 
Del gobierno federal 

Recibe sanción Queda impune No sabe 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

APLICACIÓN DE LA LEY
¿Qué tanto se aplica la ley en…? (%)

Estatal

Sistema de partidos

Sistemas Normativos Internos

6 
6 
10 

38 
37 

40 

37 
40 

34 

18 
15 
15 

1 
2 
1 

México como país 
El estado de Oaxaca 

Su municipio 

Siempre Algunas veces Rara vez Nunca No sabe 

5 
5 
7 

39 
38 

39 

36 
41 
36 

18 
16 

16 

2 
0 

2 

México como país 
El estado de Oaxaca 

Su municipio 

Siempre Algunas veces Rara vez Nunca No sabe 

7 
7 

16 

35 
37 

42 

38 
38 

29 

17 
15 

11 

3 
3 
2 

México como país 
El estado de Oaxaca 

Su municipio 

Siempre Algunas veces Rara vez Nunca No sabe 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

PERCEPCIONES DE CORRUPCIÓN
En su opinión, ¿cuánta corrupción hay en…? (%)

Estatal

Sistema de partidos

Sistemas Normativos Internos

77 
72 

60 

12 
14 

18 

7 
10 

15 

3 
4 

7 

1 
0 
0 

México como país 
El estado de Oaxaca 

Su municipio 

Mucha Algo Poca Nada No sabe 

79 
73 

63 

11 
13 

18 

6 
10 

12 

3 
3 

6 

1 
1 
1 

México como país 
El estado de Oaxaca 

Su municipio 

Mucha Algo Poca Nada No sabe 

73 
70 

53 

13 
15 

18 

9 
9 

20 

3 
4 

8 

2 
2 
1 

México como país 
El estado de Oaxaca 

Su municipio 

Mucha Algo Poca Nada No sabe 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

PERCEPCIONES DE CORRUPCIÓN
Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿el último presidente municipal de aquí usó o no dinero público para beneficio propio? (%)

64 

69 

55 

19 

15 

27 

17 

16 

18 

Estatal 

Sistema de partidos 

Sistemas Normativos Internos 

Sí usó No usó No sabe 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

FUTURO DE OAXACA
Dígame por favor con cuál de las dos frases está usted más de acuerdo: El futuro de Oaxaca debe… (%)

En el futuro Oaxaca debe invertir en… (%)

No se muestra el porcentaje "No sabe"

33 

32 

34 

11 

12 

10 

56 

56 

55 

Estatal 

Sistema de partidos 

Sistemas Normativos Internos 

Respetar el territorio de las comunidades Ambos Hacer proyectos como carreteras que comuniquen al estado 

19 

20 

15 

8 

8 

10 

72 

70 

73 

Estatal 

Sistema de partidos 

Sistemas Normativos Internos 

Grandes proyectos de agricultura con maquinaria y tecnología Ambos Proyectos de agricultura comunitarios autosustentables 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

FUTURO DE OAXACA
Dígame por favor con cuál de las dos frases está usted más de acuerdo: El futuro de Oaxaca debe… (%)

Dígame por favor con cuál de las dos frases está usted más de acuerdo: El futuro de Oaxaca debe… (%)

No se muestra el porcentaje "No sabe"

12 

13 

10 

7 

6 

8 

80 

81 

81 

Estatal 

Sistema de partidos 

Sistemas Normativos Internos 

Explotar los recursos naturales Ambos Respetar los territorios indigenas 

10 

10 

10 

7 

6 

9 

81 

82 

79 

Estatal 

Sistema de partidos 

Sistemas Normativos Internos 

Desarrollar proyectos turísticos con grandes hoteles Ambos Desarrollar proyectos ecoturísticos 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

BLOQUEOS Y PLANTONES
Dígame por favor con cuál de las dos frases está usted más de acuerdo: Oaxaca debe… (%)

No se muestra el porcentaje "No sabe"

23 

25 

23 

20 

20 

20 

54 

53 

54 

Estatal 

Sistema de partidos 

Sistemas Normativos Internos 

Permitir bloqueos y plantones Ambos Hacer uso de la fuerza pública cuando haya bloqueos y plantones 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

ESTADO DE DERECHO
¿Cree usted que la ley siempre debe respetarse o hay ciertas ocasiones en que las leyes no deben respetarse? (%)

82 

81 

82 

18 

18 

17 

0 

1 

1 

Estatal 

Sistema de partidos 

Sistemas Normativos Internos 

Siempre debe respetarse En ocasiones no deben respetarse No sabe 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

VALORES MORALES
En una escala del 1 al 10, donde 1 es nunca se justifica y 10 siempre se justifica, ¿qué tanto se justifica lo siguiente? (% 1 "nunca se justifica")

88 

87 

87 

86 

78 

78 

65 

56 

Robar 

Hacer trampas en los impuestos si 
se tiene la oportunidad 

Que un hombre le pegue a su 
esposa 

Aceptar un soborno o mordida en 
el desempeño de sus deberes 

Tener relaciones sexuales fuera del 
matrimonio 

El aborto 

Que los papás le peguen a sus 
hijos para corregirlos 

La homosexualidad 

Estatal 

Nunca se justifica 

87 

86 

86 

85 

75 

75 

64 

52 

Sistema de partidos 

91 

89 

89 

88 

83 

84 

68 

63 

Sistemas Normativos Internos 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

PERCEPCIONES DE LIBERTAD
En su comunidad, ¿cuánta libertad considera que hay para…? (%)

Estatal

Sistema de
partidos

Sistemas
Normativos

Internos

72 

65 

61 

44 

16 

20 

22 

26 

10 

13 

14 

25 

2 

2 

2 

4 

Practicar de manera pública la religión que uno prefiera 

Que las mujeres puedan dedicarse a lo que deseen 

Votar libremente por el partido que uno quiera 

Expresar libremente lo que uno piensa 

Mucha Algo Poca Nada 

72 

66 

61 

43 

16 

20 

22 

28 

10 

12 

14 

25 

2 

2 

2 

4 

Practicar de manera pública la religión que uno prefiera 

Que las mujeres puedan dedicarse a lo que deseen 

Votar libremente por el partido que uno quiera 

Expresar libremente lo que uno piensa 

73 

62 

61 

46 

16 

20 

22 

24 

10 

16 

14 

26 

1 

2 

2 

4 

Practicar de manera pública la religión que uno prefiera 

Que las mujeres puedan dedicarse a lo que deseen 

Votar libremente por el partido que uno quiera 

Expresar libremente lo que uno piensa 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

LIBERTAD PARA DECIDIR
En lo general, ¿cuánta libertad tiene usted para tomar sus propias decisiones y el control sobre lo que sucede en su vida? (%)

Algo
Poca
Nada
No sabe

67 

70 

63 

18 

17 

21 

13 

12 

14 

2 

1 

2 

Estatal 

Sistema de partidos 

Sistemas Normativos Internos 

Mucha Algo Poca Nada 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

MUJER Y POLÍTICA
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente frase? "Los hombres son mejores líderes políticos que las mujeres" (%)

9 

8 

11 

88 

90 

86 

3 

2 

3 

Estatal 

Sistema de partidos 

Sistemas Normativos Internos 

Acuerdo Desacuerdo No sabe 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

PARTICIPACIÓN DE LA MUJER EN LA COMUNIDAD
¿Qué tanto participan las mujeres en las decisiones de su comunidad? (%)

Existen algunas comunidades donde las mujeres no participan en los cargos públicos. ¿Cuál cree que sea la razón principal por la cual las mujeres 
no participan?

38 

41 

34 

33 

32 

35 

25 

23 

27 

3 

3 

3 

1 

1 

1 

Estatal 

Sistema de partidos 

Sistemas Normativos Internos 

Mucho Algo Poco Nada No sabe 

14 

14 

15 

81 

82 

79 

3 

2 

3 

2 

2 

3 

Estatal 

Sistema de partidos 

Sistemas Normativos Internos 

No les interesa participar No las dejan participar No deben participar No sabe 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

PARTICIPACIÓN POLÍTICA DE LA MUJER
¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con que los partidos políticos estén obligados a postular el mismo número de candidatas mujeres 
que candidatos hombres? (%)

En desacuerdo
Sin opinión

80 

80 

79 

13 

14 

12 

7 

6 

9 

Estatal 

Sistema de partidos 

Sistemas Normativos Internos 

De acuerdo En desacuerdo Sin opinión 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

MUJERES Y EXPRESIÓN PROPIA
Aquí en su comunidad en cuestión de política, ¿las mujeres… ? (%)

MUJERES Y VOTO
Aquí en su comunidad, ¿las mujeres deciden solas por quién votar en una elección o votan como les dicen sus maridos? (%)

No se muestra el porcentaje "No sabe"

27 

23 

33 

72 

76 

65 

Estatal 

Sistema de partidos 

Sistemas Normativos Internos 

Tienen que pedir permiso a los hombres para hacer algunas 
cosas 

84 

86 

80 

14 

13 

18 

Estatal 

Sistema de partidos 

Sistemas Normativos Internos 

Deciden solas Votan como les dicen 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

MUJERES Y DISCRIMINACIÓN
Aquí en su comunidad, ¿las mujeres sufren algún tipo de discriminación? (%)

40 

40 

43 

57 

57 

55 

3 

3 

2 

Estatal 

Sistema de partidos 

Sistemas Normativos Internos 

Sí No No sabe 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

INTERÉS EN POLÍTICA
En general, a usted cuánto le interesa la política? (%)

Nada
No sabe

12 

12 

11 

29 

29 

28 

39 

39 

39 

20 

20 

22 

Estatal 

Sistema de partidos 

Sistemas Normativos Internos 

Mucho Algo Poco Nada 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

SITUACIÓN ECONÓMICA
¿Cómo describiría la situación económica actual en...? (%)

Estatal

Sistema de partidos

Sistemas Normativos Internos

No se muestra el porcentaje "No sabe"

19 

17 

16 

43 

40 

31 

38 

42 

50 

Su municipio 

El estado de Oaxaca 

México como país 

Muy Buena/Buena Regular Mala/Muy mala 

16 

14 

15 

43 

41 

31 

41 

43 

53 

Su municipio 

El estado de Oaxaca 

México como país 

Muy Buena/Buena Regular Mala/Muy mala 

25 

20 

18 

42 

39 

33 

33 

39 

45 

Su municipio 

El estado de Oaxaca 

México como país 

Muy Buena/Buena Regular Mala/Muy mala 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

SITUACIÓN ECONÓMICA EN EL ÚLTIMO AÑO
En los últimos 12 meses, ¿la situación económica en su comunidad? (%)

No se muestra el porcentaje "No sabe"

3 3 2 

16 15 

21 

41 41 40 

22 23 
20 

17 18 
16 

Estatal Sistema de partidos Sistemas Normativos Internos 

Ha mejorado mucho Ha mejorado algo Sigue igual Ha empeorado algo Ha empeorado mucho 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

ORIENTACIÓN IDEOLÓGICA
En una escala del 1 al 10, donde 1 es izquierda y 10 derecha, ¿dónde se ubicaría usted políticamente? (%)

24 
26 

22 

15 14 

18 

28 28 
25 

33 32 
35 

Estatal Sistema de partidos Sistemas Normativos Internos 

Izquierda (1-4) Centro (5-6) Derecha (7-10) No sabe 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

CONOCIMIENTO POLÍTICO
¿Me podría decir cuales son los tres poderes de la unión? (%)

34 36 35 

66 64 65 

Poder 
Ejecutivo 

Poder 
Legislativo 

Poder 
Judicial 

Estatal 

Mencionó No mencionó 

37 40 39 

63 60 61 

Poder 
Ejecutivo 

Poder 
Legislativo 

Poder 
Judicial 

Sistema de partidos 

Mencionó No mencionó 

28 28 27 

72 72 73 

Poder 
Ejecutivo 

Poder 
Legislativo 

Poder 
Judicial 

Sistemas Normativos Internos  

Mencionó No mencionó 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

CONOCIMIENTO POLÍTICO
¿Cuántos diputados integran la Cámara de Diputados Federal? (%)

De 1 a 100
De 101 a 499
500
Más de 500
No sabe

12 14 
9 7 7 5 5 6 

3 1 2 1 

76 
73 

83 

Estatal Sistema de partidos Sistemas Normativos Internos 

De 1 a 100 De 101 a 499 500 Más de 500 No sabe 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

RELIGIÓN
Con respecto a la religión, ¿usted se considera…? (%)

Ateo
No sabe
Mormón
Pentecostés
Nazareno
Adventista

81 80 
83 

9 10 9 

2 2 1 
7 7 6 

1 1 1 

Estatal Sistema de partidos Sistemas Normativos Internos 

Católico Cristiano/ evangélico Otra denominación cristiana: Sin religión Ateo 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

SERVICIOS RELIGIOSOS
¿Con qué frecuencia ha asistido a servicios religiosos durante el último año? (%)

No sabe

11 12 11 

35 
33 

37 

12 12 12 
15 14 

16 
18 19 

16 

9 9 8 

Estatal Sistema de partidos Sistemas Normativos Internos 

Más de una vez por semana Una vez por semana 2 o 3 veces al mes Una vez al mes Con menor frecuencia Nunca 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

ESCOLARIDAD
¿Hasta qué grado de educación estudió? (%)

7 6 8 

14 13 
18 

20 
17 

26 
6 

6 

6 
25 

25 

23 
4 

5 

3 11 
13 

9 4 4 

2 8 10 
4 1 1 1 

Estatal Sistema de partidos Sistemas Normativos Internos 

Posgrado 

Universidad terminada 

Universidad sin terminar 

Preparatorio o equivalente terminada 

Preparatoria o equivalente no terminada 

Secundaria terminada 

Secundaria no terminada 

Primaria terminada 

Primaria incompleta 

Ninguno 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

IDENTIDAD
De acuerdo con su cultura, ¿se considera indígena? (%)

58 
55 

64 

9 10 
7 

32 34 

28 

1 1 1 

Estatal Sistema de partidos Sistemas Normativos Internos 

Sí Sí, en parte No No sabe 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

IDENTIDAD
¿Con qué grupo indígena se identifica? (%)

Chinantecos
Mixes
Chatinos
Chontales
Amuzgos
Chocholtecos
Huaves
Nahuas
Triquis
Zoques
Cuicatecos
Ixcatecos
No contestó

37 
26 

9 
5 

4 
3 

2 
1 
1 
1 
1 

0 
0 
0 
0 

10 

Zapotecos 
Mixtecos 

Mazatecos 
Chinantecos 

Mixes 
Chatinos 

Chontales 
Amuzgos 

Chocholtecos 
Huaves 
Nahuas 
Triquis 

Zoques 
Cuicatecos 

Ixcatecos 
No contestó 

Estatal 

36 
25 

11 
6 

4 
1 
2 

1 
0 
0 
1 
1 

0 
0 
0 

12 

Zapotecos 
Mixtecos 

Mazatecos 
Chinantecos 

Mixes 
Chatinos 

Chontales 
Amuzgos 

Chocholtecos 
Huaves 
Nahuas 
Triquis 

Zoques 
Cuicatecos 

Ixcatecos 
No contestó 

Sistema de partidos 

40 
28 

6 
4 
5 
5 

1 
1 
2 

1 
1 

0 
0 
0 
0 

6 

Zapotecos 
Mixtecos 

Mazatecos 
Chinantecos 

Mixes 
Chatinos 

Chontales 
Amuzgos 

Chocholtecos 
Huaves 
Nahuas 
Triquis 

Zoques 
Cuicatecos 

Ixcatecos 
No contestó 

Sistemas Normativos Internos 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

LENGUAS
¿Habla algún dialecto o lengua indígena? (%)

31 
27 

39 

68 
73 

60 

1 0 1 

Estatal Sistema de partidos Sistemas Normativos Internos 

Sí No No sabe 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

IDENTIDAD
¿Con qué grupo indígena se identifica? (%)

Cuicateco
Nahua
Chocholteco
Zoque
Chontal
Ixcateco
Otros
No contestó

38 
22 

12 
9 

8 
5 

2 
1 
1 
1 
1 

0 
0 
0 
0 
0 
0 

Zapoteco 
Mixteco 

Mazateco 
Chinanteco 

Mixe 
Chatino 
Amuzgo 

Huave 
Triqui 

Cuicateco 
Nahua 

Chocholteco 
Zoque 

Chontal 
Ixcateco 

Otros 
No contestó 

Estatal 

36 
23 

14 
11 

8 
2 
2 

0 
1 
1 
1 

0 
0 
0 
0 
0 
1 

Zapoteco 
Mixteco 

Mazateco 
Chinanteco 

Mixe 
Chatino 
Amuzgo 

Huave 
Triqui 

Cuicateco 
Nahua 

Chocholteco 
Zoque 

Chontal 
Ixcateco 

Otros 
No contestó 

Sistema de partidos 

41 
20 

9 
7 
8 
9 

1 
3 

0 
1 

0 
0 
0 
0 
0 
0 
1 

Zapoteco 
Mixteco 

Mazateco 
Chinanteco 

Mixe 
Chatino 
Amuzgo 

Huave 
Triqui 

Cuicateco 
Nahua 

Chocholteco 
Zoque 

Chontal 
Ixcateco 

Otros 
No contestó 

Sistemas Normativos Internos 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

INGRESO SUBJETIVO
Juntando el dinero que usted y otros miembros de su familia ganan al mes, ¿diría que…? (%)

No se muestra el porcentaje "No sabe"

8 9 
6 

31 
33 

27 

45 44 
47 

15 
13 

18 

Estatal Sistema de partidos Sistemas Normativos Internos 

Les alcanza bien Les alcanza con algunas dificultades No les alcanza No les alcanza y tienen grandes dificultades 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

CLASE SOCIAL SUBJETIVA
¿Usted se considera de clase…? (%)

Media
Media-alta
Alta
No sabe

47 
44 

51 

31 31 31 

19 
22 

15 

1 2 1 1 0 1 

Estatal Sistema de partidos Sistemas Normativos Internos 

Baja Media baja Media Media-alta Alta 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

EMPLEO
¿Tiene usted un empleo o trabajo remunerado, que le genera ingresos? (%)

(SÍ) ¿Es de tiempo completo o de medio tiempo? 
(NO) ¿Está usted actualmente buscando un empleo o trabajo remunerado?

43 42 
45 

5 5 4 

18 19 
17 

32 32 32 

Estatal Sistema de partidos Sistemas Normativos Internos 

No trabaja No trabaja pero está buscando empleo Tiene empleo o trabajo de medio tiempo Tiene empleo o trabajo de tiempo completo 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

OCUPACIÓN
¿Cuál es su ocupación, a qué se dedica usted? (%)

Comerciante
Vendedor ambulante
Empleado
Desempleado
Jubilado/ Pensionado
Estudiante/ Becarios
Ama de casa
No tiene actividad
No contestó

1 
3 

1 
1 

3 
13 

2 
13 

16 
0 

4 
3 

2 
4 

33 
0 
1 

Patrón/ Gerente/ Directivo Funcionario/ 
Profesionista 

Trabajos de oficina con cargo de jefe o 
Trabajador de oficina bajo supervisión 

Trabajador manual especializado 
Trabajador manual semi-espicalizado 

Trabajador manual no especializado 
Trabajador agrícola 

Comerciante 
Vendedor ambulante 

Empleado 
Desempleado 

Jubilado/ Pensionado 
Estudiante/ Becarios 

Ama de casa 
No tiene actividad 

No contestó 

Estatal 

0 
3 

1 
2 

4 
14 

2 
9 

16 
0 

4 
4 

2 
4 

33 
1 
1 

Sistema de partidos 

1 
2 

0 
1 
2 

12 
2 

22 
15 

0 
3 
3 

1 
2 

32 
1 
1 

Sistemas Normativos Internos 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

ESTADO CIVIL
¿Cuál es su estado civil? (%)

26 26 25 

52 52 52 

14 14 16 

3 3 2 
5 5 5 

Estatal Sistema de partidos Sistemas Normativos Internos 

Soltero Casado Unión libre Divorciado,separado Viudo 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA IEEPCO

INGRESO FAMILIAR
En esta tarjeta vienen unas letras y unas cantidades en pesos. Sumando los ingresos de todas las personas que trabajan en su casa, 
¿en dónde ubicaría el ingreso mensual de este hogar? (%)

0 

0 

1 

1 

2 

4 

5 

11 

26 

49 

1 

30,000 ó más 

16,601 a 30,000 

12,501 a 16,600 

10,001 a 12,500 

8,101 a 10,000 

6,601 a 8,100 

5,301 a 6,600 

4,101 a 5,300 

2,701 a 4,100 

0 a 2,700 

No sabe 

Estatal 

0 

1 

1 

1 

3 

5 

7 

13 

27 

41 

1 

Sistema de partidos 

0 

0 

0 

0 

1 

1 

2 

6 

25 

64 

1 

Sistemas Normativos Internos 
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URBANO-RURAL
Tipo de localidad en donde se realizó la entrevista (%)

Rural

54 

69 

26 

46 

31 

74 

Estatal Sistema de partidos Sistemas Normativos Internos 

Urbano Rural 
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SEXO DEL ENTREVISTADO
Registrado sin preguntar (%)

46 46 46 

54 54 54 

Estatal Sistema de partidos Sistemas Normativos Internos 

Hombre Mujer 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA -  MUNICIPIOS CON SISTEMAS NORMATIVOS INTERNOS IEEPCO 

CONOCIMIENTO SOBRE LOS  SISTEMAS NORMATIVOS INTERNOS
¿Usted sabe o no que en su comunidad a las autoridades municipales ¿Usted ha participado o no ha participado en 
se les elige por Asamblea General Comunitaria, Usos y Costumbres una asamblea general comunitaria? (%)
o Sistemas Normativos Internos? (%)

No sabe

 Sí sabe 
81% 

 No sabe 
18% 

 
No contestó 

1% 61 

38 

1 

 Sí 

 No 

 No sabe 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA -  MUNICIPIOS CON SISTEMAS NORMATIVOS INTERNOS IEEPCO 

ASAMBLEAS COMUNITARIAS
¿Usted generalmente se entera cuando va a haber En su opinión, ¿participar en la asamblea comunitaria es 
una asamblea comunitaria en su municipio? (%) más un derecho o es más una obligación? (%)

Sí
No
No sabe

pSNI4 En su opinión, ¿participar en la asamblea comunitaria es más un derecho o es más una obligación?
Derecho
Obligación
No sabe

80 

19 

1 

 Sí 

 No 

 No sabe 

70 

26 

4 

 Derecho 

 
Obligación 

 No sabe 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA -  MUNICIPIOS CON SISTEMAS NORMATIVOS INTERNOS IEEPCO 

CONFIANZA EN LAS AUTORIDADES DE SU COMUNIDAD
En su municipio, ¿existen las siguientes autoridades? (Sí) ¿cuánta confianza tiene usted en ellas…? (%)

17 

20 

18 

17 

13 

12 

10 

32 

27 

25 

22 

25 

19 

19 

26 

25 

21 

18 

18 

12 

14 

10 

9 

10 

8 

8 

9 

9 

5 

5 

6 

7 

6 

8 

6 

10 

14 

20 

28 

30 

40 

42 

 Comisariado de bienes comunales 

 Alcaide 

 
Mayordomos 

 Topiles 

 Comisariado de bienes ejidales 

 Junta de Ancianos o tatamandones 

 Juez Único Constitucional 

Mucha Algo Poca Nada No sabe No existe 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA -  MUNICIPIOS CON SISTEMAS NORMATIVOS INTERNOS IEEPCO 

CARGOS EN LA COMUNIDAD
¿Usted ha tenido o no ha tenido algún cargo dentro de su comunidad; ¿Cuál fue el último cargo que desempeñó? (%)
 por ejemplo, policía, topil o algún encargo en la iglesia? (%)

è
 Sí 

33% 

 No 
67% 

7 

5 

4 

3 

3 

2 

2 

2 

1 

1 

1 

1 

1 

Comité 

Policía 

Topil 

Mayordomo 

Presidente Municipal 

Tesoreros de la iglesia 

Regidor de obras 

Encargada del centro de salud 

Secretarios 

Representante 

Ayudantes de la escuela 

Encargada cruzada contra el 

Comisariado 
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IMPORTANCIA DE LOS CARGOS
¿Qué tan importante considera son estos cargos de servicio para que su comunidad funcione? (%)

Poco importantes
Nada importantes
No sabe

64 

24 

9 

2 1 

 Muy importantes  Algo importantes  Poco importantes  Nada importantes  No sabe 
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MÉTODO PARA ELEGIR AUTORIDADES
¿Como preferiría usted que se escogieran a las autoridades de su municipio, mediante asambleas comunitarias o mediante elecciones 
con partidos políticos? (%)

 Asambleas 
comunitarias 

77% 

!Elecciones con 
partidos políticos 

21% 

 No sabe 
2% 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA -  MUNICIPIOS CON SISTEMAS NORMATIVOS INTERNOS IEEPCO 

ASAMBLEAS RESUELVEN O GENERAN CONFLICTOS QUIÉN DEBE RESOLVER LOS PROBLEMAS DE LA COMUNIDAD
¿Cree usted que, en este municipio, las asambleas comunitarias Cuando hay conflictos graves entre las personas y grupos 
permiten resolver los problemas de la comunidad o las asambleas de su municipio, ¿qué considera que es mejor? (%)
generan conflictos dentro de la comunidad? (%)

No sabe

71% 

24% 

5% 

Permiten resolver los problemas de la comunidad 

Generan conflictos dentro de la comunidad 

No sabe 

77% 

20% 

3% 

Que se resuelva dentro de la comunidad 

Que alguien externo ayude a resolver 

No sabe 



DEMOCRACIA Y CULTURA POLÍTICA  OAXACA -  MUNICIPIOS CON SISTEMAS NORMATIVOS INTERNOS IEEPCO 

INFLUENCIA DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS EN LAS ASAMBLEAS
Por lo que usted sabe, ¿qué tanto los partidos políticos o gente cercana a los partidos políticos inciden en las asambleas generales comunitarias? (%)

17 

28 

31 

17 

7 

 Mucho  Algo  Poco  Nada  No sabe 
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DÓNDE VIVE: CABECERA O AGENCIA MUNICIPAL
¿Usted vive en la cabecera o en una agencia municipal, agencias de policías, núcleos rurales o rancherías? (%)

67 

30 

3 

Cabecera Agencia municipal, agencias de policías, 
nucleos rurales, rancherías 

No sabe 
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RELACIÓN ENTRE AGENCIAS Y CABECERA
¿Considera usted que la relación entre las agencias y la cabecera es...? (%) Por lo que usted sabe, ¿en este municipio….? (%) 

¿Usted considera que los habitantes de las agencias sólo deben…? (%)

¿Usted considera que los habitantes de las agencias sólo deben…? (%)

8 10 5 

45 44 
48 

26 25 27 

9 8 
13 

3 3 
2 3 4 
1 6 6 4 

Todos Cabecera Agencia 

No sabe 

El municipio no 
tiene agencias 

Muy mala 

Mala 

Regular 

Buena 

Muy buena 

37 16 47 

La cabecera se queda con más recursos que los que debería 
Las agencias se quedan con más recursos que los que deberían 
La repartición es justa 

35 59 6 

Participar en las asambleas propias 
Está bien que participen en las asambleas del municipio 
No sabe 

35 59 6 

Participar en las asambleas propias 
Está bien que participen en las asambleas del municipio 
No sabe 
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EL PAPEL DE LA MUJER EN LA POLÍTICA
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que las mujeres ocupen cargos dentro del ayuntamiento? (%)

¿Usted apoyaría o estaría en contra de que una mujer fuera presidenta municipal de su municipio? (%)

62 

26 

4 6 
1 

 Muy de acuerdo  Algo de acuerdo  Ni acuerdo ni desacuerdo  Algo en desacuerdo  Muy en desacuerdo 

62 

26 

4 6 1 

 Apoyaría mucho  
Apoyaría algo 

 Ni apoyaría ni estaría en 
contra 

 Algo en contra  
Muy en contra 
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DURACIÓN EN EL CARGO
En su opinión, ¿cuál debería de ser la duración del cargo de Presidente Municipal? (%)

14 

9 

18 

56 

2 1 

Un año Año y medio Dos años Tres años Más de tres años No sabe 
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MÉTODO DE VOTACIÓN
En su municipio, ¿de qué manera se votó para elegir a ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con este método? (%)
su presidente municipal? (%)

47 

34 

5 

6 

6 

 Muy de acuerdo 

 Algo de acuerdo 

 Ni acuerdo ni desacuerdo 

 Algo en desacuerdo 

 Muy en desacuerdo 

40 

33 

17 

4 

2 

1 

3 

Mano alzada 

Urna 

Pizarra 

Designación directa 

Pelotón (se forman por candidato) 

Aclamación (se aplaude por el 
candidato) 

No sabe 
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SALARIOS A LOS SERVIDORES PÚBLICOS
En su opinión, ¿las personas que tienen algún cargo en el ayuntamiento deben o no deben de recibir un salario? (%)

 Deben recibir un 
salario 
77% 

 No deben recibir 
un salario 

19% 

 No sabe 
4% 
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DEBEN LOS SERVIDORES PÚBLICOS HACER SERVICIO COMUNITARIO
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que una persona fuera presidente municipal sin antes tener cargos o hacer trabajo comunitario 
en el municipio? (%)

15 

20 

6 

23 

35 

1 

 Muy de acuerdo  Algo de acuerdo  Ni acuerdo ni 
desacuerdo 

 Algo en desacuerdo  Muy en desacuerdo  No sabe 


